
 

     

 

C O M U N E  D I  B A R I 
N. 2020/00048 D’ORDINE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 22 GIUGNO 2020   

O G G E T T O 

MODIFICA COMPOSIZIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE SPECIALE "PARI OPPORTUNITÀ". 

L’ANNO DUEMILAVENTI IL GIORNO VENTIDUE DEL MESE DI GIUGNO,ALLE ORE 16,00 CON 

CONTINUAZIONE IN BARI, IN VIDEOCONFERENZA, SI È RIUNITO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SOTTO LA PRESIDENZA DEL SIG. CAVONE DOTT. MICHELANGELO -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

E CON L’ASSISTENZA DEL  DOTT.  ILARIA RIZZO -  VICE SEGRETARIO GENERALE 

ALL’INIZIO DELLA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO SPECIFICATO IN OGGETTO, SONO PRESENTI IL 

SINDACO SIG. DECARO ING. ANTONIO NONCHÉ I SEGUENTI CONSIGLIERI COMUNALI:  

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

1 ACQUAVIVA  Nicola SI  19 LOPRIENO  Nicola SI 
2 ALBENZIO Sig. Pietro SI  20 LORUSSO  Maria Carmen NO 
3 AMORUSO  Nicola SI  21 MAGRONE Sig. Pasquale NO 
4 ANACLERIO Rag. Alessandra NO  22 MANGINELLI  Laura SI 
5 BRONZINI Ing. Marco SI  23 MAURODINOIA Dott.ssa Anna SI 
6 CAMPANELLI Avv. Salvatore NO  24 MELCHIORRE Dott. Filippo NO 
7 CARELLI  Italo SI  25 NEVIERA Geom. Giuseppe NO 
8 CASCELLA Dott. Giuseppe SI  26 PAPARELLA  Micaela SI 
9 CAVONE Dott. Michelangelo SI  27 PENNISI  Cristina SI 

10 CIAULA  Antonio SI  28 PICARO Dott. Michele NO 
11 CIPRIANI  Danilo SI  29 ROMITO Dott. Fabio Saverio SI 
12 DELLE FONTANE  Antonello SI  30 RUSSO FRATTASI  Silvia SI 
13 DI GIORGIO Sig. Giuseppe NO  31 SCARAMUZZI  Domenico NO 
14 DI RELLA Sig. Pasquale SI  32 SIMONE  Alessandra SI 
15 FERRI  Francesca NO  33 SISTO Sig. Livio SI 
16 GIANNUZZI Sig. Francesco NO  34 VACCARELLA  Elisabetta SI 
17 INTRONA Avv. Pierluigi SI  35 VIGGIANO  Giuseppe SI 
18 LA PENNA  Annarita SI  36 VISCONTI  Alessandro SI 

 

 
 

Il Presidente,constatato che dei 36 consiglieri assegnati al comune , oltre al Sindaco, sono presenti N° 25 ,dichiara valida ed aperta la 

seduta 

 

 



 

 

 

 

A relazione del Sig. Vice Sindaco, sulla base dell’istruttoria condotta dalla Ripartizione Segreteria 

Generale: 

PREMESSO CHE: 

 con deliberazione consiliare n. 50 del 06.09.2019, esecutiva ai sensi di legge, il Consiglio 

Comunale ha approvato la costituzione e la relativa composizione delle Commissioni 

Consiliari Permanenti, Permanenti Speciali e Speciali di Controllo; 

 con deliberazione n. 21 del 12.05.2020 il Consiglio Comunale ha provveduto alla 

surrogazione dell’ex Consigliera Maria Elisabetta Pani, candidata Sindaco collegata alla sola 

lista n. 2 “Movimento 5 Stelle”, con il Consigliere Italo Carelli; 

 l’art. 25 del Regolamento del Consiglio Comunale, rubricato “Commissione Speciale 

Permanente per le Pari Opportunità” dispone al comma 6 che: “Ogni Gruppo consiliare ha 

diritto ad essere rappresentato in seno alla Commissione con un massimo di due Consiglieri 

Comunali, di cui uno con la funzione di Capogruppo.”;  

 con nota prot. n. 107363 del 19.05.2020, allegata al presente provvedimento quale parte 

integrante, il Consigliere Antonello Delle Fontane, Capogruppo del Gruppo Consiliare 

“Movimento 5 Stelle”, indica il Consigliere Italo Carelli quale secondo componente del 

Gruppo Movimento 5 Stelle nella Commissione Speciale Permanente per le Pari 

Opportunità;   

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la nota prot. n. 107363 del 19.05.2020; 

VISTA la propria deliberazione n. 50 del 06.09.2019; 

VISTO il vigente Regolamento del Consiglio Comunale; 

VISTO il vigente Statuto della Città di Bari; 

PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione di che trattasi sono stati formulati i pareri 

prescritti dall’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000: 

1. parere favorevole di regolarità tecnica in atti, espresso dal Direttore della Ripartizione Segreteria 

Generale; 

2. parere favorevole di regolarità contabile in atti, espresso dal Direttore della Ripartizione 

Ragioneria Generale, come da scheda allegata. 

VISTA altresì la scheda di consulenza del Segretario Generale, che forma parte integrante e 

sostanziale del presente provvedimento. 

DELIBERA 

1. NOMINARE il Consigliere Italo Carelli, in rappresentanza del Gruppo Consiliare “Movimento 

5 Stelle”, quale secondo componente della “Commissione Speciale Permanente per le Pari 

Opportunità”; 

2. MODIFICARE, per l’effetto, la deliberazione consiliare n. 2019/00050, relativa alla 

composizione delle Commissioni Consiliari Permanenti, Permanenti Speciali e Speciali di 

Controllo. 



 

 

Il Presidente del Consiglio 

propone che la presente deliberazione sia dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 

134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000, in considerazione dell’urgenza che la deliberazione stessa 

produca subito i suoi effetti. 



 

 

 

 



 

 

Esito Votazione 

Il Consiglio Comunale, 

con n. 26 presenti, come da scheda allegata, di cui: 

n. 26 favorevoli ( Antonio Decaro, Nicola Acquaviva, Pietro Albenzio, Nicola Amoruso, Marco 

Bronzini, Italo CARELLI, Giuseppe Cascella, Michelangelo Cavone, Antonio Ciaula, Danilo 

Cipriani, Antonello Delle Fontane, Pasquale Di Rella, Pierluigi Introna, Annarita La Penna, 

Nicola Loprieno, Laura Manginelli, Anna Maurodinoia, Micaela Paparella, Cristina Pennisi, 

Fabio Saverio Romito, Silvia Russo Frattasi, Alessandra Simone, Livio Sisto, Elisabetta 

Vaccarella, Giuseppe Viggiano, Alessandro Visconti) 

n. 0 contrari 

n. 0 astenuti 

approva la proposta 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Indi il Presidente propone l’immediata eseguibilità del presente 

provvedimento, stante l’urgenza; 

 
 

IL CONSIGLIO 

 

 

Aderendo alla suddetta proposta; 

 

Con n. 25 voti favorevoli (Acquaviva, Albenzio, Amoruso, Bronzini, Carelli, Cascella, Cavone, 

Ciaula, Cipriani, Delle Fontane, Decaro, Di Rella, Introna, La Penna, Loprieno, Manginelli, 

Maurodinoia, Paparella, Pennisi, Russo Frattasi, Simone, Sisto, Vaccarella, Viggiano, Visconti ).  

 

 

 

Con n. 1 non presente al voto   ( Romito). 
  

 

 

DELIBERA 

 

 RENDERE immediatamente eseguibile il presente provvedimento ai sensi 

dell’art. 134 comma 4  T.U.E.L.  18 agosto 2000, n.267. 
 

 
 
              

 
 

 



 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

Positivo 

--- 

Bari, 20/05/2020 

 Il responsabile 

 (Ilaria Rizzo) 

 

2) VISTO RESPONSABILE PROCEDIMENTO RAGIONERIA: 

Positivo 

Preso atto dell'istruttoria e del conseguente parere favorevole di regolarità tecnica del Dirigente 

proponente reso ai sensi dell'art.49 del Tuel e 42 del vigente regolamento di contabilità 

attestante ex art.147-bis del Tuel l'eseguito preventivo controllo in ordine alla regolarità e 

correttezza dell'azione amministrativa si esprime parere favorevole in ordine ai riflessi diretti e 

indiretti sul bilancio comunale nel rispetto dell’art 38 co. 6 del d.lgs 267/200, dell’art. 25 co. 6 

del Regolamento del Consiglio comunale. 

Bari, 20/05/2020 

 Il Responsabile procedimento di Ragioneria 

 

 Pietro Luciannatelli 

 

3) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

Apposto visto di regolarità contabile e copertura finanziaria.Preso atto dell'istruttoria e del 

conseguente parere favorevole di regolarità tecnica del Dirigente proponente reso ai sensi 

dell'art.49 del Tuel e 42 del vigente regolamento di contabilità attestante ex art.147-bis del Tuel 

l'eseguito preventivo controllo in ordine alla regolarità e correttezza dell'azione amministrativa 

si esprime parere favorevole in ordine ai riflessi diretti e indiretti sul bilancio comunale nel 

rispetto dell’art 38 co. 6 del d.lgs 267/200, dell’art. 25 co. 6 del Regolamento del Consiglio 

comunale. 

Bari, 25/05/2020 

  

 (Giuseppe Ninni) 

 



 

 

 

CITTA’ DI BARI 

 

CONSIGLIO COMUNALE 

MINUTA DI DELIBERAZIONE 

 

N. 2020/00048         del 22/06/2020  

OGGETTO:MODIFICA COMPOSIZIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE SPECIALE 

"PARI OPPORTUNITÀ". 

 

SCHEDA TECNICA 

TIPO PROPOSTA G.M. X   C.C.  

PARERE TECNICO: Positivo --- 

VISTO RESPONSABILE PROCEDIMENTO RAGIONERIA: Positivo Preso atto dell'istruttoria e 

del conseguente parere favorevole di regolarità tecnica del Dirigente proponente reso ai sensi 

dell'art.49 del Tuel e 42 del vigente regolamento di contabilità attestante ex art.147-bis del Tuel 

l'eseguito preventivo controllo in ordine alla regolarità e correttezza dell'azione amministrativa si 

esprime parere favorevole in ordine ai riflessi diretti e indiretti sul bilancio comunale nel rispetto 

dell’art 38 co. 6 del d.lgs 267/200, dell’art. 25 co. 6 del Regolamento del Consiglio comunale. 

 

PARERE CONTABILE: Positivo Apposto visto di regolarità contabile e copertura finanziaria.Preso 

atto dell'istruttoria e del conseguente parere favorevole di regolarità tecnica del Dirigente 

proponente reso ai sensi dell'art.49 del Tuel e 42 del vigente regolamento di contabilità attestante ex 

art.147-bis del Tuel l'eseguito preventivo controllo in ordine alla regolarità e correttezza dell'azione 

amministrativa si esprime parere favorevole in ordine ai riflessi diretti e indiretti sul bilancio 

comunale nel rispetto dell’art 38 co. 6 del d.lgs 267/200, dell’art. 25 co. 6 del Regolamento del 

Consiglio comunale. 

COLLABORAZIONE ED ASSISTENZA GIURIDICA-AMMINISTRATIVA DEL 

SEGRETARIO GENERALE AI SENSI DELL’ART. 97 DECRETO LEGISLATIVO N. 267 DEL 

18.8.2000. 

 

ANNOTAZIONI : 

Positivo Favorevole Parere favorevole in ordine alla regolarità dell'azione amministrativa connessa 

alla presente proposta di deliberazione e sulla base dei pareri di regolarità tecnica e contabile come 

espressi ai sensi di legge. 

 



 

 

 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

 (Ilaria Rizzo) 

 

 

 









 

 
Gruppo Consiliare MoVimento 5 Stelle 

 
Via Benedetto Cairoli, 2 -70122 - Bari – capogruppo tel. 080/5772318 - segreteria tel. 080/577 2042 /2055 

 

 
 

 

 

RIPARTIZIONE SEGRETERIA GENERALE  

 

GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE 

 
 
 

 

 

 
 

 

Al sig. Presidente del Consiglio Comunale 

 

 

e, p.c.  Al sig. Sindaco 

Al sig. Segretario Generale 

 

 

 

Oggetto: Comunicazione designazione componente Gruppo M5S nella Commissione 

Speciale Permanente per le Pari Opportunità   

 

Si comunica la designazione del Consigliere Italo Carelli come secondo componente del gruppo 

Consiliare Movimento 5 Stelle nella  Commissione Speciale Permanente per le Pari Opportunità, ai sensi 

dell'art. 25 del Regolamento del Consiglio Comunale. 

Cordiali Saluti 

 

 

Il Capogruppo del M5S Bari 

f.to Antonello Delle Fontane 

 

 

 



DELIBERAZIONE N. 2020/00048 DEL 22/06/2020 

 

DIBATTITO 

 

 

 

PRESIDENTE: PUNTO N. 9:  MODIFICA COMPOSIZIONE DELLA COMMISSIONE 

CONSILIARE SPECIALE "PARI OPPORTUNITÀ". 

 

Il proponente è il Vice Sindaco. Vice Sindaco, se ritiene di illustrare, altrimenti diamo la proposta per 

letta.  

  

ASSESSORE DI SCIASCIO:  

Se è necessario la illustro, sennò la possiamo dare per letta.  

  

PRESIDENTE: 

Prego.  

  

ASSESSORE DI SCIASCIO:  

Si tratta della modifica della composizione della Commissione consiliare speciale Pari opportunità a 

seguito della surroga della consigliera Maria Elisabetta Pani con il nuovo consigliere Italo Carelli, su 

richiesta del consigliere Antonello Delle Fontane, perché possa partecipare alla Commissione speciale 

permanente per le pari opportunità. La proposta, quindi, è di nominare il consigliere Carelli, in 

rappresentanza del Gruppo consiliare Movimento 5 Stelle, quale secondo componente della Commissione 

speciale permanente per le pari opportunità e modificare di conseguenza la deliberazione consiliare n. 

50/2019 relativa alla composizione delle Commissioni consiliari permanenti speciali.  

  

PRESIDENTE: 

Grazie, Vice Sindaco. È aperta la discussione. C'è qualcuno che intende intervenire? Nessuno. Pongo in 

votazione – chiaramente non ci sono dichiarazioni di voto – la proposta 2020/080/00059. Procediamo 

sempre con l'appello.  

 

Consigliere ACQUAVIVA Nicola  FAVOREVOLE  

Consigliere ALBENZIO Pietro FAVOREVOLE 

Consigliere AMORUSO Nicola  FAVOREVOLE  

Consigliere ANACLERIO Alessandra ASSENTE 

Consigliere BRONZINI Marco FAVOREVOLE 

Consigliere CAMPANELLI Salvatore  ASSENTE 

Consigliere  CARELLI Italo FAVOREVOLE 

Consigliere CASCELLA Giuseppe  FAVOREVOLE 

Consigliere CAVONE Michelangelo FAVOREVOLE 

Consigliere CIAULA Antonio  FAVOREVOLE 

Consigliere CIPRIANI Danilo  FAVOREVOLE 

Consigliere DELLE FONTANE Antonello FAVOREVOLE 

Consigliere DI GIORGIO Giuseppe ASSENTE 

Consigliere DI RELLA Pasquale  FAVOREVOLE 

Consigliere  FERRI Francesca  ASSENTE 

Consigliere GIANNUZZI Francesco ASSENTE 

Consigliere INTRONA Pierluigi FAVOREVOLE 

Consigliere LA PENNA Annarita FAVOREVOLE  

Consigliere LOPRIENO Nicola FAVOREVOLE  

Consigliere LORUSSO Maria Carmen ASSENTE 

Consigliere MAGRONE Pasquale ASSENTE 

Consigliere  MANGINELLI Laura FAVOREVOLE 



Consigliere MAURODINOIA Anna FAVOREVOLE 

Consigliere MELCHIORRE Filippo ASSENTE 

Consigliere NEVIERA Giuseppe ASSENTE 

Consigliere PAPARELLA Micaela FAVOREVOLE 

Consigliere PENNISI Cristina FAVOREVOLE 

Consigliere  PICARO Michele ASSENTE 

Consigliere  ROMITO Fabio Saverio FAVOREVOLE 

Consigliere  RUSSO FRATTASI Silvia FAVOREVOLE  

Consigliere SCARAMUZZI Domenico ASSENTE 

Consigliere SIMONE Alessandra Piergiovanna FAVOREVOLE 

Consigliere SISTO Livio FAVOREVOLE 

Consigliere VACCARELLA Elisabetta FAVOREVOLE 

Consigliere VIGGIANO Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere VISCONTI Alessandro FAVOREVOLE 

Sindaco DECARO Antonio FAVOREVOLE 

 

Presenti   26 

Favorevoli   26  

  

Il Consiglio approva.  

 

Pongo in votazione l'immediata eseguibilità.  

 

Consigliere ACQUAVIVA Nicola  FAVOREVOLE  

Consigliere ALBENZIO Pietro FAVOREVOLE 

Consigliere AMORUSO Nicola  FAVOREVOLE  

Consigliere ANACLERIO Alessandra ASSENTE 

Consigliere BRONZINI Marco FAVOREVOLE 

Consigliere CAMPANELLI Salvatore  ASSENTE 

Consigliere  CARELLI Italo FAVOREVOLE 

Consigliere CASCELLA Giuseppe  FAVOREVOLE 

Consigliere CAVONE Michelangelo FAVOREVOLE 

Consigliere CIAULA Antonio  FAVOREVOLE 

Consigliere CIPRIANI Danilo  FAVOREVOLE 

Consigliere DELLE FONTANE Antonello FAVOREVOLE 

Consigliere DI GIORGIO Giuseppe ASSENTE 

Consigliere DI RELLA Pasquale  FAVOREVOLE 

Consigliere  FERRI Francesca  ASSENTE 

Consigliere GIANNUZZI Francesco ASSENTE 

Consigliere INTRONA Pierluigi FAVOREVOLE 

Consigliere LA PENNA Annarita FAVOREVOLE  

Consigliere LOPRIENO Nicola FAVOREVOLE  

Consigliere LORUSSO Maria Carmen ASSENTE 

Consigliere MAGRONE Pasquale ASSENTE 

Consigliere  MANGINELLI Laura FAVOREVOLE 

Consigliere MAURODINOIA Anna FAVOREVOLE 

Consigliere MELCHIORRE Filippo ASSENTE 

Consigliere NEVIERA Giuseppe ASSENTE 

Consigliere PAPARELLA Micaela FAVOREVOLE 

Consigliere PENNISI Cristina FAVOREVOLE 

Consigliere  PICARO Michele ASSENTE 

Consigliere  ROMITO Fabio Saverio ASSENTE 

Consigliere  RUSSO FRATTASI Silvia FAVOREVOLE  



Consigliere SCARAMUZZI Domenico ASSENTE 

Consigliere SIMONE Alessandra Piergiovanna FAVOREVOLE 

Consigliere SISTO Livio FAVOREVOLE 

Consigliere VACCARELLA Elisabetta FAVOREVOLE 

Consigliere VIGGIANO Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere VISCONTI Alessandro FAVOREVOLE 

Sindaco DECARO Antonio FAVOREVOLE 

 

Presenti   25 

Favorevoli   25  

  

Il Consiglio approva l'immediata eseguibilità della proposta appena approvata.  

 



 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

IL PRESIDENTE 

 Michelangelo Cavone 

 IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

Ilaria Rizzo 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

01/07/2020 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 01/07/2020 

 Responsabile dell'Albo Pretorio 

Isabella Loconte 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 01/07/2020 al 15/07/2020. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 02/07/2020 

  

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

Isabella Loconte 

 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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